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інструментом, який може бути використаний для вирішення різноманітних 
завдань у багатьох галузях, які вимагають аналізу та обробки великих обсягів 
інформації.  
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ПРОЕКТУВАННЯ АРХІТЕКТУРИ ВИСОКОНАВАНТАЖЕНИХ 
ДОДАТКІВ. ЦИФРОВА РЕКЛАМА. DEMAND-SIDE PLATFORM 

Іванов О. О., Мартинович Л. Я. 
Одеський національний університет ім. І.І. Мечникова 

Анотація. У цій роботі об'єктом дослідження є цифрова реклама, зокрема, 
одна з її складових, пов'язана з розробкою та використанням платформи на 
стороні попиту (Demand-Side Platform). Предметом же дослідження є вибір 
архітектури та конкретних технологій, а також аналіз ефективності подібних 
систем у контексті программатичної реклами. 

Ключові слова: Цифрова реклама, программатична екосистема реклами, 
demand-side platform, мікросервісна архітектура, розподілені системи, Python, 
Kubernetes. 

Сучасний ринок реклами стрімко розвивається. Лише у 2016 році доходи від 
інтернет-реклами в США перевищили доходи від кабельного та ефірного 
телебачення, що становило 72,5 мільярда доларів США. За оцінками досліджень 
у 2019 році витрати на онлайн-рекламу склали 124,6 мільярда доларів США. Ця 
тенденція свідчить про вагомість цифрової реклами в маркетингових стратегіях, 
спрямованих на просування продуктів та послуг серед інтернет-користувачів.
 Саме тому платформа на стороні попиту є одним із ключових інструментів 
в екосистемі программатичної реклами, де автоматизація та аналіз допомагають 
оптимізувати закупівлю рекламного простору і поліпшити ефективність 
рекламних кампаній. 

Программатична реклама, яка використовує різноманітні технології для 
автоматизованої купівлі та продажу цифрової реклами, стала передовою формою 
рекламної діяльності. Вона забезпечує ефективне відображення рекламних 
повідомлень перед цільовою аудиторією за мілісекунди. У цій екосистемі 
виділяються три основні компоненти: Supply-Side Platform (SSP), Demand-Side 
Platform (DSP) та Ad Exchange. Ця робота фокусується на функціонуванні 
системи DSP. 

http://surl.li/sufrp
https://chat.openai.com/
http://surl.li/nlirt
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Платформа на стороні попиту, або DSP, відіграє ключову роль у 
программатичній рекламі, де рекламні агентства та бренди використовують її 
для придбання рекламних просторів через SSP та Ad Exchange. Використовуючи 
алгоритми та можливості призначення ставок в реальному часі, DSP дають 
рекламодавцям контроль над охопленням цільової аудиторії за допомогою 
таргетованої реклами. 

Основним викликом для DSP є реалізація та підтримка швидкої роботи, 
особливо при великому навантаженні, наприклад, під час свят. Тому, вибір 
архітектури DSP системи є критичним для забезпечення ефективності та її 
швидкодії. З урахуванням прогнозованого навантаження, найоптимальнішим 
вибором архітектури для цієї системи є мікросервісна. Використання 
мікросервісів, де кожна частина DSP працює автономно, дасть змогу легко 
масштабувати систему як вертикально, так і горизонтально, відповідно до 
потреб. Такий підхід забезпечить гнучкість і швидкість реагування на зростаючі 
вимоги ринку. 

Ця архітектура включає низку ключових компонентів у контексті DSP, які 
співпрацюють для забезпечення високоефективного процесу рекламної кампанії: 

1. Gatekeeper: відповідає за аутентифікацію рекламодавців та надання їм 
доступів. 

2. Manager: сервіс для налаштування рекламних кампаній. 
3. Spanner: адміністративна панель для зберігання загальних налаштувань 

для інших сервісів. 
4. Logger: сервіс для логування змін та запитів. 
5. Auctioneer: сервіс для обробки запитів та прийняття рішень щодо 

рекламних місць. 
6. Banker: сервіс для формування звітності згідно з витраченим бюджетом. 
Усі зазначені сервіси мають бути розгорнуті в Kubernetes кластері. Kubernetes 

— це система автоматизації управління контейнеризованими додатками. Вона 
спрощує розгортання, масштабування та управління мікросервісами роблячи їх 
незалежними від хмарних середовищ, тому є найкращим вибором саме для DSP 
системи. 

Також, сервіси повинні мати можливість комунікувати між собою 
пересилаючи необхідні дані, наприклад загальні налаштування. Для цього 
існують два підходи — синхронна та асинхронна комунікація. У даній системі 
використовується обидва. У першому випадку це реалізується за допомогою 
протоколу RPC (gPRC), який є надбудовою над HTTP проколом, але забезпечує 
більшу пропускну спроможність і використовує спеціальний формат, що 
називається protobuf. У другому, це RabbitMQ — черга яка забезпечує 
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комунікацію за допомогою подій. Це дає змогу сервісам на блокувати відповідь 
користувачам, чекаючи завершення виконання логіки в іншому севрисі. 

Крім того, для розробки коду сервісів використовується мова програмування 
Python. Ця мова має зручний синтаксис і структуру, що дає змогу швидко 
навчатися і використовувати її. До того ж вона є мовою більшості сучасних 
бібліотек для класичної серверної роботи. В якості такої бібліотеки 
використовується бібліотека FastAPI. Вона забезпечує найбільшу 
продуктивність ніж інші аналоги. 

Як зазначалося, сучасний ринок реклами стрімко розвивається, 
підтверджуючи значення цифрової реклами. Demand-Side Platform (DSP) стає 
ключовим інструментом у программатичній рекламі, допомагаючи 
рекламодавцям ефективно досягати цільової аудиторії. Вибір мікросервісної 
архітектури для DSP забезпечує швидкодію та масштабованість, а Kubernetes 
спрощує її управління. Комунікація між сервісами через синхронні та асинхронні 
підходи, а також використання Python для розробки, доповнюють цю систему, 
забезпечуючи надійність та продуктивність. 
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